

El Día de Palencia

DIARIO CASTELLANO DE INFORMACION

PROPIEDAD Y ORGANISMO DE LA FEDERACION DE SINDICATOS CATOLICO-AGRARIOS DE LA PROVINCIA

REDACCION
Canalejas, 1
ADMINISTRACION
Calle Mayor, 15
Apartado 34
Teléfono núm. 8

PALENCIA
VIERNES
30
Octubre 1936
AÑO XLVII.-2.ª EPOCA
N.º 14.445

Grandes contingentes de fuerzas rojas, protegidos por cuarenta carros de combate rusos servidos por personal de la misma nacionalidad, intentaron un ataque en el frente de Seseña y los Torrejones, siendo materialmente diezmados

PRINCIPALES HECHOS DE ARMAS DEL EJERCITO ESPAÑOL, DESDE QUE COMENZO LA CAMPAÑA

EN LAS PROVINCIAS DE MADRID, AVILA Y SEGOVIA

Se ha conquistado totalmente la provincia de Avila y principalmente se venció en el "Alto del León", Robledo de Chavela, San Martín de Valdeiglesias, Navalperal de Pinares, Cebreros, El Tiemblo, Puerto y pueblo de Somosierra, Rascafría, Naves del Rey, Aldea del Fresno, etc.

PROVINCIA DE TOLEDO

Está conquistada toda la margen derecha del Tajo y se venció al enemigo en Puente del Arzobispo. Talavera de la Reina, Escalona, Maqueda, Santa Cruz de Retamar, Oropesa, Torrijos, Almorox, Illescas, Borox, etc., liberando Toledo y a los defensores del Alcázar.

PROVINCIA DE BADAJOZ

Conquistada toda la provincia, derrotando al enemigo principalmente en la capital, Mérida. Almendralejo, Fregenal de la Sierra y Jerez de los Caballeros.

PROVINCIA DE GUADALAJARA

Se avanza sobre la capital de la provincia y se ha conquistado Hiedelaencina, Atienza y Sigüenza.

PROVINCIA DE CORDOBA

Se derrotó al numeroso enemigo que presionaba sobre la capital y además en Villaviciosa, Cerro Muriano y en toda la zona minera de Puertollano y Puéblonuevo del Terrible.

PROVINCIA DE ZARAGOZA

Se rechazó al enemigo hacia Cataluña, venciendo en Belchite, Leciñena, Perdiguera y otros puntos de la provincia.

PROVINCIA DE TERUEL

Entre otros varios puntos, se derrotó al enemigo en Corbalán.

PROVINCIA DE HUESCA

Se liberó a la capital de la provincia de la amenaza de los marxistas, rechazándoles vencidos en dirección a Lérida.

PROVINCIA DE GUIPUZCOA

Conquistada por el Ejército toda la provincia y venciendo principalmente en Tolosa, San Sebastián, Irún, Behobia, Azpeitia, Mondragón, Orreaga, Zumaya, Elgoibar, Plasencia de las Armas, Vergara, etcétera.

PROVINCIA DE OVIEDO

Liberada la capital del cerco puesto por los mineros marxistas y conquistada más de la mitad de la provincia, librándose acciones principalmente en Grado, Tineo, Luarca, Monte Naranco, Salas y otros muchos.

Han sido bombardeadas por nuestra Escuadra Barcelona y Valencia y se domina completamente el Estrecho de Gibraltar.

La Aviación ha bombardeado Madrid (varias veces), Málaga, Bilbao, los aeródromos de Getafe, Villalba, Cuatro Vientos, Barajas, Málaga y otros varios.

NO ARGUMENTAMOS CON FALSEDADES. TODO ES FACILMENTE COMPROBABLE. EL QUE ESTO LEA, Y ESTE EN LA ZONA MARXISTA, DEBE TRATAR DE COMPROBAR LA VERACIDAD, Y SI ASI LO HACE, COMPRENDE QUE LOS DIRIGENTES LE ENGAÑAN Y OCULTAN LA VERDAD.

EL ENEMIGO DEJO EN NUESTRO PODER VARIOS CENTENARES DE MUERTOS Y TRES CARROS DE COMBATE

Importante avance de las fuerzas nacionales hacia Guadalajara

Han quedado limpios de enemigos los montes que rodean a Oviedo, y Somiedo ha caído en nuestro poder

Cortadas las comunicaciones con Santander, los mineros asturianos comienzan a abandonar la resistencia

¿González Peña preso por sus camaradas?

LA CORUÑA.—Los mineros que se encontraban ya muy desmoralizados e incapaces de soportar por más tiempo el régimen de los marxistas.

LISBOA.—La emisora de Oviedo ha dicho que se rumoreaba que González Peña fué preso por sus secuaces cuando estaba de huir con los millones robados. También se le incautó el magnífico automóvil en que se trataba de desaparecer.

EL GOBIERNO INGLES SE DISPONE A TOMAR MEDIDAS

Si no le garantizan en Madrid la vida de los extranjeros

LONDRES.—El Gobierno inglés, si no recibe en un plazo muy breve las seguridades que ha solicitado para garantizar las vidas de esos extranjeros, obrará por su cuenta y enviará militares, que se trasladarían a Madrid en grandes aviones.

La caída de Madrid es inminente y por ello la situación en la capital se agrava por momentos.

Parece ser que la contestación

dada por el Gobierno de Madrid a la sugerencia británica para el rescate de rehenes ha sido la siguiente:

"El Gobierno de Largo Caballero agradece el ofrecimiento de la flota inglesa, pero advierte que los prisioneros que hay hoy en Madrid no se consideran como rehenes, sino como presos políticos. La liberación no solo daría más bríos a los "faciosos", sino que justificaría la indignación popular".

MAPA DE ESPAÑA

EN COLORES.—TAMAÑO 50 X 60 CENTIMETROS

PESETAS 1,25

Banderitas para marcar posiciones

PESETAS 4 EL 100

ENVIANDO EL IMPORTE EN SELLOS, SE REMITE POR CORREO

Imprenta, Librería y Papelería MERINO

Mayor 55.—Palencia

UN RATO DE BUEN HUMOR

La "Escuadra del Autobús" solicita madrina de Guerra

Por tristes que sean los momentos que pasamos, pues nunca la guerra ha sido alegre, ¿quién priva a los voluntarios de que tengamos nuestros ratos de buen humor? (¿quién puede con la juventud?)

Pues uno de esos ratos es el que mueve a esta escuadra (que aunque por el nombre parezca lenta, marcha a pasos agigantados), a llegarse a las columnas de EL DIA DE PALENCIA, para que haga público su deseo, cual es el solicitar por madrina de Guerra otra "escuadra", que aunque no del Autobús, sea de tan buen humor como los que dicha escuadra componemos.

Nuestros fin es que los ratos de "buen humor" que pasamos alejados de nuestra patria chica y de nuestras familias, nos los hagan más deliciosos la alegre correspondencia de nuestras compatriotas que desde la retaguardia trabajan por la España Una, Grande y Libre, que todo español ansiamos.

No dudando vernos correspondidos en nuestros deseos, le damos las gracias, señor director, y le enviamos un afectuoso sa-

ludo, lo mismo que a vosotras jóvenes palentinas, futuras marinas de guerra nuestras.

Ahora, ¡atención, que van los nombres!

Escoged al más guapo.
Jesús Juárez, "El Loco"; Fortunato Blanco, "El de la gasolina"; Jesús Beltrán, "El Temerario"; Leandro Abarquero, "El Prevenido"; Julio Pérez, "El Tranquilo"; Marcelino Andrés, "El Tirito"; Juan Izquierdo, "El Disparado"; y Mariano Linares, "El Conductor".

Todos de la 3.ª Falange Negra de Palencia; Escuadra del Autobús. Robledo de Chavela, (Madrid), 28-X-1936.

José Villanueva Sagredo

Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos
Valentín Calderón, 16, (antes San Juan)

PALENCIA

Del Gobierno Civil

Nuevo gobernador

Ha sido nombrado gobernador civil de Palencia el teniente coronel de Infantería retirado don Alfredo Arellano Muñoz.

Para los alcaldes

En el "Boletín Oficial" se publica hoy una circular que dice así:

"Los señores alcaldes de los Ayuntamientos de esta provincia, se servirán dar cuenta a este Gobierno, a la mayor brevedad posible, donde hayan tenido lugar, de todas las incautaciones que por necesidades para el Ejército o por ser propietarios o participes en las industrias, comercios u otras propiedades de que se trate, personas enemigas del Movimiento Nacional, o afiliados al Frente Popular, remitiendo los correspondientes inventarios y actas de incautación que se hayan levantado o copia de los mismos, al objeto de dar cuenta a la Superioridad, que lo interesa.

Palencia, 28 de octubre de 1936.—El General Gobernador civil, Antonio Ferrer".

El mes de noviembre en la capilla del Cementerio

El próximo domingo, 1 de noviembre, y fiesta de Todos los Santos, es el tradicional de las visitas al Cementerio. Durante todo el día de referencia habrá sacerdotes encargados de rezar responsos sobre las sepulturas de nuestros muertos.

Por la tarde, según costumbre, saldrá la procesión de Nuestra Señora de la Calle, dirigiéndose directamente al Cementerio.

El día 2, conmemoración de los fieles difuntos, dará principio en la capilla del mismo, por las personas que han encargado los cultos, la novena de Animas, con misa a las diez, y por la tarde, a las cuatro, rosario y novena, terminando con un responso cantado, y el último, día 10, habrá plática y procesión de difuntos por la tarde.

Durante todo el mes continuará el ejercicio propio de las benditas Animas del Purgatorio, a las cuatro de la tarde.

CULTOS EN SAN PABLO

El día de Todos los Santos, y primer domingo del mes, celebrarán los socios del Rosario Perpetuo los cultos dedicados a su excelsa Madre, la Virgen del Rosario.

A las ocho, misa de comunión general.

A las nueve, exposición de Su Divina Majestad, que permanecerá expuesta hasta los cultos de la tarde, y comienzo de la hora de guardia, rezando el Rosario durante todo el día delante del Santísimo y pidiendo a la Santísima Virgen el pronto y definitivo triunfo, que todos anhelamos, y también debemos acordarnos de los que sucumbieron en esta gloriosa empresa por salvar los intereses de la Religión y de España, a fin de pedir a la Virgen del Rosario por ellos.

Los cultos de la tarde comenzarán a las seis, con sermón por el R. P. Manuel G. Ruiz y procesión.

El Día de Difuntos se celebrará, a las nueve, un funeral solemne por todos los socios fallecidos del Rosario.

Informes oficiales del Cuartel General del Norte

Prosigue el avance en el sector de El Escorial, ocupándose importantes posiciones

EL COMUNICADO DE ANOCHE

(Situación general a las 21 horas del día 29 de octubre de 1936)

Nuestra actividad se ha manifestado hoy en el frente de la División de Soria (sector de Sigüenza), en el que se ha conseguido importante avance en dirección de Guadalajara, desalojándose al enemigo de las posiciones que ocupaba.

El enemigo ha actuado con bastante intensidad en el Sur de la séptima División y en el de Teruel, del frente aragonés; en ambos ha sido rechazado con pérdidas.

En las restantes Divisiones, sin novedad, no registrándose novedad alguna por ambas partes.

La situación, en su conjunto, persiste en su aspecto favorable.

En la zona de retaguardia la tranquilidad es completa. Avila, 29 de octubre de 1936.—El coronel jefe de E. M., Fernando Moreno Calderón.—Rubricado.

Noticias del Cuartel general del generalísimo

EJERCITO DEL NORTE

Quinta División.—En el frente de Teruel el enemigo intentó atacar Reyuela, siendo perseguido por nuestras columnas y la aviación, derrotándole después de causarle numerosas bajas.

Sexta División.—Sin novedades dignas de mención. Séptima División.—En el frente de El Escorial prosiguió el avance con resistencia por parte del enemigo, al que se ocasionaron numerosas bajas y se le ocuparon importantes posiciones.

En el frente de los Torrejones y Seseña, el enemigo, formado por grandes contingentes de milicianos, que marchaban protegidos por cuarenta carros de combate rusos, servidos por personal de la misma nacionalidad, intentaron llevar a cabo un ataque a nuestras líneas, siendo materialmente diezmados y dejando abandonados en el campo varios centenares de muertos. Fueron capturados por nuestras tropas tres carros de combate.

La aviación actuó brillantísimamente, llevando a cabo intensas acciones en los frentes y retaguardia enemigos, que tuvieron felicísimos resultados.

En el día de hoy, y como excepción, no hay noticias, hasta la fecha, de haber derribado ningún avión enemigo.

Octava División.—Sin novedades dignas de mención. División de Soria.—En el frente de Guadalajara se llevó a cabo un avance, y se siguió la persecución contra el enemigo iniciada en el día de ayer.

EJERCITO DEL SUR

Sin novedades dignas de mención.

EL ENEMIGO RECHAZADO EN ALBARRACIN

En el sector de Albarracín, un fuerte ataque iniciado por el enemigo para oponerse a nuestro avance fué rechazado ayer con grandes pérdidas de hombres y material que el enemigo dejó en nuestro poder. Nuestra aviación actuó con gran intensidad bombardeando y ametrallando a los contingentes enemigos.

INTENSA OPERACION DE LIMPIEZA EN LOS MONTES DE OVIEDO

Ayer se realizó una intensa operación de limpieza de enemigos en los montes próximos a la ciudad de Oviedo, ocupándose por nuestras tropas todas las alturas que dominan la capital y derrotando al enemigo que se oponía a la marcha de aquéllas.

Durante esta eficaz operación, pudo comprobarse la presencia de una columna montañesa que ayudaba a los mineros marxistas, columna que hubo de retirarse con grandes pérdidas.

En este mismo sector asturiano, y también en el día de ayer, una columna salida al efecto de la población, ocupó Somiedo.

LOS ROJOS ABANDONAN CUEVA VALIENTE

El enemigo, por efecto de las operaciones realizadas en días anteriores por fuerzas de la Séptima División en el sector Norte, y ante el fundado temor de caer cercado por nuestras tropas, que avanzan incansablemente han abandonado sus posiciones de Cueva Valiente.

AVANCE EN LA DIVISION DE SORIA

Fuerzas que operan en este sector, efectuaron ayer un avance de tres kilómetros en la carretera de Mandayna, estableciendo enlace entre Algorta y Cutainilla. El enemigo, completamente desmoralizado, no opuso apenas resistencia.

Hora es ésta de hacer y no de hablar. El "comadreo" debe ceder su puesto a la acción. Que nadie "cuente", que nadie repita, que nadie pregunte, que nadie conteste... ¡Hacer, hacer, hacer!

EL CRITERIO MORAL

Hoy que tanto se alardea de ser hombre, de convicciones, de tener un criterio recto, de ser impasible a cualquier modificación del espíritu, que se ha enarbolado la bandera de la libertad, jamás hemos sido tan esclavos de las pasiones y del ambiente exterior. El entendimiento humano se ha esclavizado, dejándose amarrar con las falsas cadenas de una mal entendida libertad. Le dijeron que la Iglesia cortaba sus vuelos impidiéndole pensar nada contra ella y proclamó la libertad de pensamiento, se levantó en rebeldía contra toda autoridad y no toleró que nadie le impusiera ley alguna, se erigió en soberano haciendo de sus caprichos leyes, y creyendo bueno todo lo que la naturaleza le pedía.

Orgullosa, dijo a grandes voces: "Dios no existe". "No quiero imposición alguna fuera de la mía; yo me basto". Y vino el racionalismo, que levantó a la razón un altar y quemó incienso delante de ella, proclamándola dueña y señora del Universo. Jamás desde entonces ha estado más esclavizada la razón. Había despreciado la antorcha luminosa de la moral de Cristo y cada paso que daba era un paso en falso que la aproximaba al abismo.

La irreligión, el ateísmo, habían pervertido el criterio; habían pisoteado las leyes divinas y no tenían otra norma de conducta que la opinión pública. Se respetaban todas las opiniones, por absurdas que fuesen, porque había que ser tolerantes, y declaraban a la conciencia intangible. El arte, la literatura, la ciencia, el teatro, la familia, los pueblos, los individuos, la sociedad entera, eran víctimas de ese pulpo cuyos tentáculos lo oprimían todo.

El racionalismo, que degeneró en liberalismo filosófico primero y político después, teniendo por divisa la libertad de la razón individual sin trabas ni cortapisas, negando el orden sobrenatural y por ende las leyes divinas, cortó las alas de este deseo innato a lo inmortal, a lo eterno, a la felicidad suprema. Colocan al hombre en el plano de lo natural, y así para él no hay más móviles de bondad que las consideraciones puramente humanas, esto es, la satisfacción de las pasiones, aun de aquellas que degradan y envilecen, con tal de guardar las apariencias para poner en salvo lo que llaman el honor; no se reconoce ninguna otra autoridad que la dimanada de los hombres, y por eso se niega la autoridad de la Iglesia, que ostenta título de fundación divina.

Mirada así la sociedad, sin autoridad, sin leyes, sin norma de moralidad, respirando esta independencia de criterio, no es difícil augurar su descomposición y muerte. Mas la Iglesia, que sabe sacar del Evangelio enseñanzas que son rayos de luz que iluminan a estos ojos mortales cegados por tan falsas calamidades, hoy presenta a la sociedad aquella bellísima página del Evangelio en doctrina social:

"Un día, rabiosos los escribas y fariseos porque no encontraban argumento en que apoyarse para quitar la vida a Jesucristo, se presentaron ante Él en actitud hipócrita, diciéndole: "Sabemos que habláis y enseñáis con toda rectitud; que sin acepción de personas mostráis la vida de Dios en la verdad. ¿Nos es permitido pagar el tributo al César o no?" La pregunta no podía ser más comprometedora. Si decía que sí, era considerado como enemigo del pueblo judío. Si daba una respuesta negativa, se le conducía a las autoridades como enemigo de Roma. Jesucristo pidió un denario con la imagen del Emperador y les contestó con franqueza: "Dad al César lo que es del César, y a Dios lo que es de Dios".

Hermosa respuesta; con estas palabras nos trazaba para siempre la única norma de criterio: "Dar al César lo que es del César, y a Dios lo que es de Dios".

JUNTA PROVINCIAL CARLISTA DE GUERRA

OCULISTA YAGÜES GARCIA PALENCIA

Bocaplaça, 4, 1.º, esquina a Mayor Principal (Encima del Bar Paleentino)

SUBASTA de obras bajo el presupuesto de contrata de 336.287,80 pesetas para construir la casa ampliación que posee la CAJA DE PREVISION SOCIAL VALLADOLID-PALENCIA, el 12 de noviembre próximo, en Valladolid. Fianza previa, 16.913,39 pesetas. Proyecto y pliegos de condiciones, expuestos diariamente de nueve a catorce horas, en oficinas, Alarcón, 2, Valladolid.

UN FALANGISTA DE CALIDAD

PAULINO UZCUDUN

Paulino Uzcudun viste ahora la camisa azul de la Falange. Él que ayer recorría el mundo triunfador siempre, es ahora un soldado más de España. Apenas libre de las garras marxistas, que le apresaron, corrió a alistarse en el Ejército Azul, y con él, batiéndose bravamente, ha tomado parte en diversas acciones guerreras. En Vergara entró en cabeza con las tropas que la reconquistaron.

Ha ido a Sevilla, a descansar unos días del traquin de la guerra. Después... --Después--dice--al frente de nuevo. Quizás Bilbao, quizás Madrid. Aun no lo sabemos cierto. Le preguntaron luego sobre su misión, y en un castellano difícil de entender, va refiriendo su odisea:

--Yo no me he significado nunca en política; es más, ni he votado siquiera en las elecciones, porque los artistas que dependemos del público no debemos preocuparnos de "eso". Claro está que yo siempre he tenido un amor por encima de todo y este ha sido el de mi Patria. Y esto es lo que no me perdonaban los nacionalistas vascos: el que yo declarase siempre que era español y no vasco. Por eso sólo me tenían ganas, nada más que por eso. Desde el primer momento --continúa-- pude escapar; pero el temor de que hicieran a mi familia objeto de represalias, me decidí a no hacerlo. Pero tan difícil se puso la cosa, que no tuve más remedio que huir, cuando ya se disponían a liquidarme.

En Régil, de donde soy, los rojos nos destruyeron la casa; pero, por fortuna, ni a la madre ni a la hermana les ocurrió nada.

Para terminar, queremos saber algo de sus proyectos deportivos. Resueltamente contesta: --No; por ahora no pienso en el boxeo. Bastante tenemos --añade sonriente--con esta pelea que por España tenemos en preñida.

Después habla de su madre, anciana ya, que vivió entre los rojos hasta la liberación de San Sebastián. Y de Sevilla, tan alegre y tan lejos del dolor de la guerra...

VENTANAS AL CAMPO

Resumen general de mercados

El tiempo ha seguido con tendencia seca, bajando la temperatura demasiado, por las noches y de madrugada.

La sementera hallase en todo su apogeo, confirmando las buenas impresiones respecto a esta primera operación del año agrícola. Quizá algunos barbechos precisen nuevas lluvias que faciliten su preparación para recibir la simiente, pero en tanto llega esa lluvia necesaria, la labor no ha de paralizarse porque los labradores irán aprovechando aquellas parcelas donde el barbecho en buenas condiciones no sea obstáculo para la siembra.

La vendimia ha terminado en la región y el caldo recogido ya está fermentando en los envases. En general, la cosecha no es nada buena aunque desde luego mayor que la pasada, que fué una de las peores conocidas. En lo que todos los pueblos están de acuerdo es en que los mostos recogidos no podrán ser buenos porque la madurez del fruto en general, ha sido deficiente.

La marcha de la remolacha es normal. Trigos.--Continúa el mercado en la misma situación que venimos señalando, de una falta absoluta de operaciones en vagones, pues si algunas fábricas de regiones dominadas por nuestro Ejército van a necesitar pronto metverse en compras, aún no lo hacen, limitándose a tantear el mercado. Lo cierto es que no se registran ventas, limitándose a ofrecer en las siguientes condiciones. Avila y Arévalo, superior, a 48'50; Fresno y Nava del Rey, a 48; Peñafiel y Valladolid a 47'50 y 48; Gomecello y Can-

Cómo resistió Aranda en Oviedo

Cuando llegaron las tropas libertadoras quedaban en Oviedo por toda reserva, un cabo y quince guardias civiles.--En un solo día dispararon los rojos más granadas que los defensores de Oviedo en los tres meses de asedio

Por JOAQUIN ARRARAS

En los últimos días de Julio, los diarios de Madrid prodigaban un título que decía: "Los mineros se lanzan a la conquista de Oviedo". Indalecio Prieto, en el primer discurso radiado de esta etapa bélica, habló especialmente de Asturias, y después de encomiar los méritos militares de Aranda, le anuncia el fin trágico que le aguarda conforme a lo que reza el aforismo: Plaza sitiada, plaza tomada. En los boletines oficiales de Madrid no falta ningún día la referencia al frente asturiano, donde los mineros "están a las puertas de Oviedo". A mediados de Agosto, dice "El Mundo Obrero" en un editorial: "Cuando aparezcan estas líneas, ya se habrá producido el acontecimiento. Oviedo, la capital de la Asturias roja, será nuestra. El traidor Aranda habrá sido aplastado por los batallones de mineros que ya se cubrieron de gloria en Octubre del 34". Poco después, Indalecio Prieto, a quien el recuerdo de Asturias le roía con diente voraz, dedicaba el editorial de "El Liberal", de Bilbao, del 24 de Agosto a comentar "el fracaso del coronel Aranda". Así titulaba su artículo, que terminaba con la siguiente profecía:

"Destruídos los focos de revuelta de Gijón, el esfuerzo del proletariado asturiano se concentrará sobre Oviedo. ¿Se rendirá Aranda perdida toda esperanza de socorro? Pocos días faltan para trocar el apretado cerco en furioso ataque si el coronel no se rinde, y entrarán en fuego la artillería, la aviación y ese arma terrible que es la dinamita en manos de los mineros, que la encienden con sus pitillos como si se tratara de cohetes de romería. ¿Habrá también en Oviedo otro derroche de heroísmo inútil? Pronto vamos a verlo".

Para Indalecio la resistencia de Aranda es un heroísmo inútil, como para el bandido es un imbécil quien teniendo oportunidad no roba. ¿Qué seguros están los marxistas de que serán dueños de Oviedo! Tienen la ciudad al alcance de sus manos, sitiada, sin agua, sin luz y sin alimentos; los defensores son pocos y están extenuados. Por contraste, ellos, los rojos, son innumerables; con abundancia de material, con mandos, con libertad de movimientos...

--¿A qué atribuye usted--le pregunto al general Aranda--el que sus enemigos no se hayan apoderado de Oviedo?

El general contesta rápido. --¡Les faltó coraje!

Falta de coraje de un lado, y sobre de heroísmo del otro, administrado por el genio portentoso de Aranda, que se sostiene en una ciudad abierta, con defensas improvisadas, y que con su talento suple todo lo que la realidad le niega, y que resiste un mes, y otro, y otro, quebrando por inútiles todas las reglas de la previsión y del cálculo y todas las leyes de la estrategia.

--¿Llegó usted a agotar las posibilidades de resistencia? le interrogo.

--La resistencia pendía ya de una hebra de seda. El general Franco me consultó en el mes de Agosto cuánto tiempo podía resistir. Yo le puse como límite dos meses. He resistido tres. Hasta los primeros días de Octubre conservé todavía el contorno que había trazado para la defensa de la ciudad. Tenía una longitud de diez y seis kilómetros. A medida que los desesperados ataques del enemigo disminuían el número de defensores, me veía obligado a reducir el perímetro en que nos desenvolvíamos. Las líneas de combate llegaron a estar en los mismos bordes de la ciudad. En la lucha, casa por casa se vence por número. Por eso procuraba a todo trance mantener la capital intacta y libre de la invasión roja. Fracassado este propósito, nos hubiéramos reclinado los últimos defensores en la Fábrica de la Vega y en los cuarteles...

El general termina esta confesión, diciéndome:

--Cuando entró la columna del coronel Martín Alonso en Oviedo, yo tenía por toda reserva en la puerta de la Comandancia un cabo y quince guardias civiles. Los hombres útiles de que disponía, 600 o 700, estaban todos en los parapetos y sin posibilidad de relevo, porque los ataques eran constantes día y noche.

--¿Y municiones?

--A punto de agotarse también. Me quedaban 290 proyectiles de cañón de los 2.000 que tenía al comenzar el movimiento. En los tres meses hemos gastado menos que los que nos lanzó el enemigo en un solo día: el ocho de Septiembre o el cuatro de Octubre.

--Eso quiere decir que el enemigo estaba bien aprovisionado.

--Últimamente muy bien. Había recibido grandes cantidades de armamento y de municiones extranjeras. Las granadas de mano que derrochaba con una prodigalidad insólita eran de fabricación francesa, destinadas a Méjico. La dirección artillera estaba encomendada al coronel Franco y a oficiales rusos, franceses y belgas. Llegaron también a este frente milicianos santanderinos y vascos. Nosotros supimos de la presencia de tres columnas procedentes de la Montaña y que esperaban para en breve la llegada de una cuarta. Yo calculo que ante Oviedo han estado entretenidos unos 30.000 hombres, que en tres meses han sufrido de 7.000 a 8.000 bajas. Frente a ese conglomerado, nosotros tuvimos unos 2.200 hombres con 77 oficiales. Sólo esto para contener al enemigo de fuera y al enemigo de dentro.

El general Aranda repara en mi gesto de sorpresa, y repite:

--¡Al enemigo de dentro! ¿Cómo desconocer que una parte de la población era roja? Existía y hubo que vigilarla. En los primeros días, a la aparición de un aeroplano enemigo, y cuando la mayoría de los vecinos se refugiaban en los sótanos, los rojos que vivían agazapados, aprovechaban los momentos de pánico para paquear por las calles. Se organizó un servicio de vigilancia y caza, y se acabó pronto con los tiroteos. Además, los más calificados extremistas y los dirigentes los encarcelamos. En la actualidad había 700.

--A los que no fusiló usted...

--A ninguno. Desconocía lo que se había legislado sobre esta clase de detenidos...

--¿Y el comportamiento de la población no roja?

--He tenido a mis órdenes, desde el comienzo, 600 milicianos que se han comportado como valientes. Luego se constituyeron siete compañías de voluntarios para servicios auxiliares, muchos de los cuales acabaron por combatir en vanguardia. Destaco, porque lo merece, el comportamiento de la mayoría de los médicos civiles de Oviedo, que han prestado, desde el primer momento, inapreciables servicios en los Hospitales. Conducta de patriotas que contrastaba con la de otros ciudadanos que permanecieron hasta el último momento fríos e indiferentes, como simples espectadores. Fueron los menos. Debo decir que en conjunto la población resistió con serenidad, con buen espíritu y hasta con heroísmo el calvario de estos tres meses de privaciones, de penosos racionamientos, de molestias constantes y de peligros... Los bombardeos aéreos ocasionaron muchas víctimas al vecindario, aunque no en la proporción que sería de temer, cuando se sabe que fueron 183 los ataques aéreos, dos de ellos nocturnos, y varios con líquidos inflamables... De los bombardeos artilleros hemos perdido la cuenta: desde el cuatro de Octubre eran constantes, día y noche...

--¿Cuál fué su mayor alegría durante el asedio?

El general me contesta sin titubear: --La mayor alegría la tuve la noche que me enteré de la liberación de los defensores del Alcázar de Toledo...

Extenuados y con cara de terror, los milicianos rojos vuelven a Madrid

El optimismo embaucador de la prensa marxista se ha trocado en llamadas de auxilio

Ni un paso atrás MADRID.--Con el título "¡Ni un paso atrás!", se ha repartido entre los milicianos y soldados un manifiesto de la Juventud Socialista Unificada de Madrid.

El manifiesto es un grito de angustia ante la inminente entrada de nuestras tropas en Madrid.

He aquí un párrafo de dicho manifiesto que ha llegado a nuestras manos:

"Miliciano que estás en el frente: ¡Ni un paso atrás! y si hay alguien que retroceda, que caiga sobre él la justicia fuerte y serena. La vida de un pueblo vale más, mucho más que la de cualquier miliciano que cede un metro de tierra al fascismo".

Frases de agonía La Prensa de Madrid no habla como antes. Aquel optimismo embaucador de las masas, relatando victorias imaginativas, se ha trocado en gritos de terror y en llamadas de auxilio "El Liberal" del día 20 del actual trae en la primera plana a toda ella el siguiente título: "Madrid, no relajes tu hombría!"

¡Juego, en recuadro, dice lo siguiente: "Ocultar la verdad es impertinente; en cambio, es gravísimo desfigurar dicha verdad. Nuestra capital está amenazada por el enemigo, exacto; pero no se reacciona contra esta situación oyendo cuentos de miedo, cuentos que propala incluso gente "responsable", gente que se dice enterada de todo sin fundamento. Madrid, tú eres viril; no escuches nada que te deprimas, que no hay razón para ello. Con tu ardor combativo, que no lo negarás nunca, vencerás siempre".

La gente huye de Madrid PARIS.--La gente empieza a huir de Madrid abiertamente. Los fugitivos toman la carretera de Alcalá de Henares para desviarse por el ramal a Chinchón y Tarancón y coger la general de Valencia.

Ya nadie se opone a que salgan de Madrid los que huyen. En la plaza de Manuel Becerra unos milicianos quisieron impedir la salida de un camión y con este motivo hubo un tiroteo.

Los detenidos en la Modelo LISBOA.--Se asegura que la guardia de la Cárcel Modelo abandonó su puesto por considerar que Madrid está perdido y que es inútil toda resistencia. La cárcel ha quedado abandonada de custodia y se dice que los presos han huido de ella.

Ya se oye hablar libremente en todas partes de la rendición de la ciudad.

Modificación ministerial MADRID.--Se considera inminente la modificación del Gobierno marxista, dando entrada en el mismo a uno o dos elementos de la FAI y de la CNT.

Largo Caballero ya ha expresado su conformidad con la modificación ministerial en la forma indicada.

Huyendo del frente LISBOA.--Después del contraataque de Robledo de Chavela, los milicianos llegaron a Madrid deshechos y extenuados, sin armas y con caras de terror, encaramados en camiones.

Los camiones que entraron en Madrid por el paseo de Yeserías, llegaron hasta la glorieta de Atocha, seguidos por muchas mujeres que daban voces contra el Gobierno.

La presencia de estos milicianos, que contaban a gritos el 226.048,85 pesetas.

LISTA NUMERO 17 DE PARTICULARES Suma anterior hasta el 23 de octubre inclusive, 328.350,45 pesetas.

Doña Teresa Gago, viuda de Barrios, 1.000.

Doña Inés Velasco, de Población de Arroyo, 25.

Maestro y niños de la escuela de Villarrabé, 20,20.

Don Alejandro Vallejo, de Abia de las Torres, 25.

Doña Asunción García Veas de Palencia, 500.

Don Luis Moreno, de Palencia, 25.

Don Félix Castrillejo Inclán de Palencia, 25.

Don Emilio Morán Julve, de Palencia, 50.

Don Primitivo Espegal, de Palencia, 50.

Don Wenceslao Gutiérrez de Palencia, 25.

Total hasta el 29 de octubre 330.095,65 pesetas.

LISTA NUMERO 8 DE AYUNTAMIENTOS Suma anterior hasta el 23 de octubre inclusive, 217.126,65 pesetas.

Diferencia entre las 25 pesetas que se publicaron como donativo de San Cristóbal de Borja y las 173 que en realidad ingresó, 143.

Ayuntamiento y vecinos de Baños de Cerrato, pesetas 1.816.

Idem e idem de Población de Arroyo, 366,50.

Idem e idem de Alba de los Cardaños, 150.

Idem e idem de Villabona de Go, 434,70.

Idem e idem de Villabona de Go, 335.

Idem e idem de Poza de la Vega, 356.

Idem de Abia de las Torres, 25.

Ayuntamiento de Santibáñez de Resoba, 40.

Idem y vecinos de Aiar del Rey, 5.751.

Total hasta el 29 de octubre 226.048,85 pesetas.

U. Román Baquerín Especialista en enfermedades del estómago, intestinos e hígado RAYOS X Mayor Pral., 28, entresuelo.

A. Mucientes Lerena CALLISTA Practicante de la Beneficencia Municipal y Propaganda Católica Ha trasladado su domicilio a la calle Pablo Iglesias, número 81. Teléfono 191

Harinas.--No se anima, ni mucho menos, la cotización, corriendo en los mercados de con suma oferta muy baratas, que no es posible cederlas, teniendo que pagar el trigo a los precios mínimos tasados.

No queremos creer que haya nadie capaz de faltar a la ley en estos instantes, pero si alguno lo hace, comete un acto antipatriótico; se expone a un serio disgusto y hace un daño terrible a los demás fabricantes, sin beneficiarse él, ya que la diferencia la da al comprador de la harina. Repetimos que no creemos que se falte a la tasa, y bien pudiera ser que por apuros y necesidades de numerario se pierda dinero; pero nos extraña, sin embargo, que haya tantos en este caso y se repitan las malas ventas.

Las harinas de centeno y bajas están estacionadas. Salvados.--Los piensos de fábrica están flojos; no acaban de animarse, y como se elabora bastante y nos faltan algunos mercados muy consumidores, no es de extrañar que los precios continúen poco más o menos igual. Y menos mal que no bajan.

HERRERA DE PISUERGA TRADICIONAL FERIA DE LOS SANTOS Durante los días 1 y 2 del próximo noviembre, y al igual que en años anteriores, tendrá lugar la importantísima feria llamada de los Santos, tan acreditada en toda la región por sus múltiples transacciones y asistencia de negociantes.

ACADEMIA DE MECANOGRAFIA Reparación de máquinas de escribir Daniel Gutiérrez Mayor Pral., 142 1.º--Teléfono 211 PALENCIA

Cuarenta y cinco Religiosos que integraban la Comunidad de San Baudilio de Llobregat, después de vicisitudes sin cuento, lograron verse en territorio francés

Veintisiete fugitivos han llegado a Palencia, siendo acogidos por sus hermanos del Sanatorio Psiquiátrico de San Juan de Dios con la natural alegría y satisfacción

Un diario que recoge todas las incidencias

Medio centenar de beneméritos religiosos de la Hospitalaria Orden de San Juan de Dios, al servicio del hermoso establecimiento que la Orden cuenta en San Baudilio de Llobregat (Barcelona), ha logrado, después de una larga y accidentadísima odisea de penalidades y de sinsabores, verse fuera de la región catalana, sometida al dominio de las organizaciones anarco-sindicalistas y por lo mismo, a la más fiera y sañuda persecución religiosa.

Veintisiete de estos bondadosos religiosos, después de una breve permanencia en distintas casas de la Orden, instaladas en país francés, son hoy huéspedes de sus hermanos del Sanatorio Psiquiátrico de San Juan de Dios, de Palencia, quienes les han acogido con el fraternal afecto que es de suponer y a cuyo lado descansan de tantas inquietudes y sobresaltos.

Después de saludarles y de felicitarles muy sinceramente, uno de nuestros redactores, estimando que el relato de los días de febrilidad pasados en Barcelona podía aportar datos curiosos e interesantes para hilar vanar un reportaje, el Superior de los religiosos evadidos le facilitó un minucioso diario que, pacientemente, en medio de las torturas de aquellas horas que tantas veces les colocaron en trance de muerte, fué redactando en un cuaderno de bolsillo.

La extensión de este curioso diario que recoge todas las incidencias vividas desde el día 19 de julio hasta el día 3 de agosto, y el limitado espacio de que disponemos, son circunstancias que nos obligan a su publicación en varios días. Aun cuando el procedimiento no sea muy periodístico, a él nos sometemos forzados por las circunstancias, seguros no obstante de que saldrán ganando con ello nuestros lectores.

Día 19 de julio.—Estalla el movimiento militar en Madrid, Sevilla, Zaragoza, Mallorca y Canarias. En Barcelona varios regimientos de Caballería y de Infantería se echan a la calle, teniendo un verdadero tiroteo, o mejor dicho, una batalla en forma entre la tropa y el Frente Popular.

Día 20, lunes.—En este día se dedicaron parte de las turbas a quemar las iglesias y los conventos, se declara la huelga general y se paralizan todos los trenes. Se cortan las vías de comunicación, comienzan a andar coches con personal armado de la F. A. I. y C. N. T.

Día 21, martes.—Llegaron al pueblo patrullas de revoltosos. Por la mañana intentan quemar la iglesia del pueblo y el alcalde de la localidad se pudo imponer, logrando disuadirles de su intento; mas por la tarde del mismo día volvió otra patrulla de revolucionarios y se presentó al párroco pidiendo las llaves de la iglesia para quemarla; éste se mostró sumiso a lo que ellos pedían y en seguida procedieron a prenderla fuego. Al párroco lo trajeron custodiado a nuestra Casa para protegerle de los malvados. Hemos de hacer notar también que nos requisaron el coche para transportar municiones y armamentos.

Día 22, miércoles.—Visto el cariz que tomaban los acontecimientos, se ordenó que todos los Hermanos vistieran de paisano y se proveyesen de blusas de enfermero. El alcalde de la localidad manda que puséramos la bandera de la Cruz Roja en el frontispicio a fin de que respetaran el edificio, como hospital. Por la mañana nos mandó el alcalde un oficio requisándonos

la camioneta. Nosotros, por nuestra parte, ofrecimos la Casa como hospital de sangre para aquellos casos que ocurrieran en el pueblo. Al mediodía el Comité revolucionario da un bando en el que ordena que todos los empleados del Manicomio se presenten al trabajo bajo la pena de severos castigos. La vida del Establecimiento se des envuelve relativamente normal, salvo la sobre-excitación que reina en los enfermos y la ausencia de los médicos del Establecimiento.

Día 23, jueves.—Gran cantidad de coches con personal armado, circula por la carretera del establecimiento. A las once y media próximamente me llaman a la portería para atender a una comisión de revolucionarios, los cuales traen una denuncia por escrito, que en el pabellón de San José y Clausura hay armas. A esta comisión acompaña el alcalde de la localidad para evitar cualquier desmán que pudiera extralimitar. En seguida los acompañó a la Clausura; una vez registrados algunos cuartos y visto que no encontraban nada desistieron de continuar y pidieron por los sótanos, que inmediatamente les fueron mostrados, registrando incluso las cámaras frigoríficas y las cajas que en ellas se encontraban. En vista de que no hallaron lo que pretendían determinar no proseguir adelante; mas no todos eran del mismo parecer, pues pretendían a todo trance continuar registrando de una manera violenta, por creer que los engañábamos. Pero al fin, triunfaron aquellos que daban por terminado el registro. Estos últimos antes de despedirse nos pidieron algodón y gasa, pues nos manifestaron que en Barcelona se habían agotado las existencias y tenían que practicar las curas con trapos; para complacerles se les dió unos cuantos paquetes de algodón hidrófilo y se fueron.

Día 24, viernes.—En vista de las diversas noticias llegadas a nuestros oídos del deseo de algunos revolucionarios de quemar la Casa, nos aconsejaron convertir la iglesia en hospital. Al efecto, se procedió rápidamente al desalojamiento de imágenes, arañas, bancos y demás utensilios. Se cubrieron los altares y estatuas que no eran fácilmente desmontables con sacos de guapardopolvos. Acto seguido se colocaron de 16 a 20 camas con sus correspondientes enseres complementarios. Desde este día una sección de enfermos de cirugía pernoctaban allí. La Comunidad utilizó desde este momento el oratorio para sus rezos particulares. Para mayor abundamiento de esta idea que acabamos de tomar, cuando ya la teníamos realizada, recibí una carta del M. R. P. provincial, transmitida por uno de los médicos del establecimiento, en la que nos manda se cierre la iglesia por completo y la Comunidad que no realice ningún acto religioso en común y se evite toda manifestación externa de culto y piedad.

Día 25, sábado.—Una de las medidas que el médico director iba a iniciar en el Gobierno de la Generalidad en este día, era el que, a semejanza de lo que habían hecho con otros edificios particulares, se incautase aquella de nuestro establecimiento, nombrando al personal mismo de la Casa con funciones de director administrativo, proponiendo el Hermano de más edad obtaron por ir donde los Superiores habían determinado con un espíritu de unión y sacrificio verdaderamente admirables.

curadores, oficiales, etc.; todo esto al objeto de evitar que los revolucionarios se apropiasen por la violencia del establecimiento; mas esta gestión no llegó a tiempo.

A la una de la tarde, próximamente, recibí noticias que a las siete de la noche vendrán a asaltar la Casa para apoderarse de ella con enfermos revolucionarios y expulsar a los religiosos. Inmediatamente reuní a los padres más graves para darles la noticia y conferenciar sobre lo que procedía hacer. Se tomaron varias medidas; primeramente, que uno de los religiosos lo pusiese en conocimiento del alcalde, como primera autoridad de la localidad cumpliendo así con la invitación dada por él, ordenándonos que apenas nos pasara algo extraordinario se lo manifestásemos. Otro de los religiosos se trasladó en bicicleta a casa del gerente, en Barcelona, para que éste gestionara cerca de la Generalidad, no mandase fuerzas a fin de impedir el atropello. El Hermano, encontró todas las puertas cerradas y no pudo realizar su gestión.

Al Rvdo. Hermano Económico, se le ordena diese a cada religioso una cantidad de dinero suficiente para poder atravesar la frontera, y aquellos que tenían pasaporte sacado, reparárselo.

El confesor de la Comunidad, y capellán a la vez del Manicomio de mujeres, presente en aquellos momentos, nos ofreció su casa por si el desalojamiento fuese por la noche, nos refugiamos todos hasta el día siguiente a fin de dar tiempo y poder tomar las determinaciones oportunas.

De seis a siete de la tarde, se presentaban en la portería un representante del Comité de San Baudilio y otro de Barcelona. Éste último traía una carta del M. R. P. provincial, en la cual me ordenaba en virtud de Santa Obediencia, entregase el dinero que teníamos de la Casa de Barcelona. Conforme a estas indicaciones se le entregó unas 8.000 pesetas bajo recibo. A estos representantes revolucionarios acompañaba una cuadrilla de hombres armados, entre ellos empleados y ex empleados de la Casa. En esta entrevista nos anunciaron que al día siguiente por la mañana, vendrían a hacerse cargo del establecimiento y la Comunidad estaría los días necesarios hasta tanto que el nuevo personal se pusiese al corriente de los distintos empleos del Sanatorio. Una vez enterados, el Comité del pueblo haría un pasaporte colectivo y nos pondría, mediante la organización de una caravana protegida por ellos, en la frontera francesa.

Entra en nuestro deber, nacional-sindicalistas de España, en nuestra guerra sagrada para rescatar la Patria, el aprovechar toda ocasión para testimoniar nuestra simpatía y también nuestra gratitud, hacia Portugal, Italia, Alemania y cuantos países están a nuestro lado, en la lucha contra la barbarie roja. No precisamos reivindicar la originalidad de nuestra doctrina programática, ni tampoco la autenticidad de nuestra concepción del Estado. Los adversarios infantiles, roídos por la envidia, que ya dijo Quevedo que muere, pero no come, nos imputan afanes de imitación, cuando se trata sencillamente de que vivamos con la Historia y cara al porvenir. Pero como nunca nos importaron gran cosa los gritos ajenos, expresemos a la luz del día nuestra creencia de que hay una Internacional fascista encargada por el Destino de salvar la civilización cristiana y occidental, a la que por fortuna está adscrita nuestra España.

Los países que sienten simpatías por la causa nacional de España, son acreedores a que, de manera extraoficial, pesen en las masas vitoreen sus enseñanzas y agradezcan efusiva y públicamente su conducta. Esto no pasa de ser una opinión particular de quien esto escribe. Pero si tenemos el deber gozoso de conmemorar nuestro 29 de octubre, que este año será el del tercer aniversario de la aparición de la Falange en el mitin del teatro de la Comedia, no estará demás recordar que el 28 se cumple el catorce aniversario de la Marcha sobre Roma. Y Mussolini y su pueblo son acreedores a que los españoles de verdad, hijos de Roma en lo cultural, aprovechen ese día para dirigirse al Duce saludándole efusivamente. Nuestras organizaciones, no obstante el afán apremiante de la lucha, deberían celebrar veladas en las que los mejores talentos faian gistas exaltarán la significación histórica del fascismo y el paralelismo de intereses que debe existir entre la Italia en su plenitud y la España renaciente.

El 27 de octubre de 1922, el Cuadrunvirato que formaban Emilio de Bono, Cesare Maria de Vecchi, Italo Balbo y Michele Bianchi, lanzan la histórica proclama a los fascistas de toda Italia, llamándoles para la "hora decisiva de la batalla". Todos

recordamos el rápido y violento camino que comenzó el 23 de marzo de 1919 en una reunión minúscula de la plaza San Sepolcro milanese y terminó con la victoria, en Roma misma. Mussolini encontraba a su Patria.

"¡Ah! serva Italia di doioe [ostello] Nave senza nocchiero in gran [tempesta]".

En catorce años la nave marcha segura, conducida por su timonel providencial, atravesando todas las tempestades, rescatada la reprimenda del Dante. Y en 1936 puede Roma, victoriosa de Etiopia y de las asechanzas de países demócratas envidiosos de su pujanza, enjuiciar en toda su importancia la guerra civil española, que por la presencia de nuestra Falange es una lucha fascista.

El 28 de octubre Mussolini da cuenta en su periódico de cuál es la situación en el país, deseo del triunfo íntegro del fascismo. Y con su poderosa voluntad de poder y su clara visión de la realidad, dijo: "El Gobierno de ser netamente fascista". Y añadió: "Comprendan los hombres de Roma que es hora de acabar con los rancios formalismos, miles de veces y en circunstancias menos graves pisoteados. ¡El Fascismo quiere el poder y lo tendrá!"

El 31 de octubre el Rey encarga a Mussolini del Gobierno. El Cuadrunvirato lanza su segunda proclama. Hay en ellas estas palabras nobilísimas: "El Fascismo italiano es demasiado inteligente para abusar de la victoria." Y los que sabemos cuál será la misión de la Falange después de la victoria en la guerra civil, creemos ver en esa frase una consigna a cumplir.

Que en este año sagrado para la nueva España, la nuestra, la que habrá de imperar por sentir otra vez voluntad de imperio al llegar el 28 de octubre, la Falange testimonie al Duce y a su pueblo los sentimientos de fraternidad que ahora nos unen. Será esto, si lo acertamos a ver, la prenda más segura de una amistad llamada por la Historia a ser provechosa para los dos pueblos.

Burgos, 28 octubre de 1936.

Francisco BRAVO
(Servicio de la Jefatura Nacional de Prensa y Propaganda de Falange Española)

Italia y España

Entramos en nuestro deber, nacional-sindicalistas de España, en nuestra guerra sagrada para rescatar la Patria, el aprovechar toda ocasión para testimoniar nuestra simpatía y también nuestra gratitud, hacia Portugal, Italia, Alemania y cuantos países están a nuestro lado, en la lucha contra la barbarie roja. No precisamos reivindicar la originalidad de nuestra doctrina programática, ni tampoco la autenticidad de nuestra concepción del Estado. Los adversarios infantiles, roídos por la envidia, que ya dijo Quevedo que muere, pero no come, nos imputan afanes de imitación, cuando se trata sencillamente de que vivamos con la Historia y cara al porvenir. Pero como nunca nos importaron gran cosa los gritos ajenos, expresemos a la luz del día nuestra creencia de que hay una Internacional fascista encargada por el Destino de salvar la civilización cristiana y occidental, a la que por fortuna está adscrita nuestra España.

Los países que sienten simpatías por la causa nacional de España, son acreedores a que, de manera extraoficial, pesen en las masas vitoreen sus enseñanzas y agradezcan efusiva y públicamente su conducta. Esto no pasa de ser una opinión particular de quien esto escribe. Pero si tenemos el deber gozoso de conmemorar nuestro 29 de octubre, que este año será el del tercer aniversario de la aparición de la Falange en el mitin del teatro de la Comedia, no estará demás recordar que el 28 se cumple el catorce aniversario de la Marcha sobre Roma. Y Mussolini y su pueblo son acreedores a que los españoles de verdad, hijos de Roma en lo cultural, aprovechen ese día para dirigirse al Duce saludándole efusivamente. Nuestras organizaciones, no obstante el afán apremiante de la lucha, deberían celebrar veladas en las que los mejores talentos faian gistas exaltarán la significación histórica del fascismo y el paralelismo de intereses que debe existir entre la Italia en su plenitud y la España renaciente.

El 27 de octubre de 1922, el Cuadrunvirato que formaban Emilio de Bono, Cesare Maria de Vecchi, Italo Balbo y Michele Bianchi, lanzan la histórica proclama a los fascistas de toda Italia, llamándoles para la "hora decisiva de la batalla". Todos

recordamos el rápido y violento camino que comenzó el 23 de marzo de 1919 en una reunión minúscula de la plaza San Sepolcro milanese y terminó con la victoria, en Roma misma. Mussolini encontraba a su Patria.

"¡Ah! serva Italia di doioe [ostello] Nave senza nocchiero in gran [tempesta]".

En catorce años la nave marcha segura, conducida por su timonel providencial, atravesando todas las tempestades, rescatada la reprimenda del Dante. Y en 1936 puede Roma, victoriosa de Etiopia y de las asechanzas de países demócratas envidiosos de su pujanza, enjuiciar en toda su importancia la guerra civil española, que por la presencia de nuestra Falange es una lucha fascista.

El 28 de octubre Mussolini da cuenta en su periódico de cuál es la situación en el país, deseo del triunfo íntegro del fascismo. Y con su poderosa voluntad de poder y su clara visión de la realidad, dijo: "El Gobierno de ser netamente fascista". Y añadió: "Comprendan los hombres de Roma que es hora de acabar con los rancios formalismos, miles de veces y en circunstancias menos graves pisoteados. ¡El Fascismo quiere el poder y lo tendrá!"

El 31 de octubre el Rey encarga a Mussolini del Gobierno. El Cuadrunvirato lanza su segunda proclama. Hay en ellas estas palabras nobilísimas: "El Fascismo italiano es demasiado inteligente para abusar de la victoria." Y los que sabemos cuál será la misión de la Falange después de la victoria en la guerra civil, creemos ver en esa frase una consigna a cumplir.

Que en este año sagrado para la nueva España, la nuestra, la que habrá de imperar por sentir otra vez voluntad de imperio al llegar el 28 de octubre, la Falange testimonie al Duce y a su pueblo los sentimientos de fraternidad que ahora nos unen. Será esto, si lo acertamos a ver, la prenda más segura de una amistad llamada por la Historia a ser provechosa para los dos pueblos.

Burgos, 28 octubre de 1936.

Francisco BRAVO
(Servicio de la Jefatura Nacional de Prensa y Propaganda de Falange Española)

Un obrero se dirige a sus compañeros desde el micrófono de la Radio Sevilla

Pide a los de Madrid que no dejen marchar al Gobierno a Barcelona

Después de la charla del general Queipo de Llano, el obrero sevillano José Camargo del Real ha pronunciado desde Unión Radio de aquella capital andaluza, su tercera alocución dirigida a sus compañeros de toda España.

Recuerda cómo antes si se quería trabajar había que ser rojo. No había otro dilema que o ser marxista o ser considerado por éstos como enemigo.

Hoy, gracias al heroísmo del Ejército, orgullo de nuestra nación y admiración del mundo, España se salvará.

Yo quisiera—dice a los trabajadores—que vosotros viniéssis a Sevilla para que os dierais cuenta de la tranquilidad con que aquí se vive, y la prosperidad que en esta ciudad se disfruta dentro de la situación. Las calles sevillanas se encuentran animadíssimas y por ellas se ven muchas mujeres bonitas que antes tenían que estar ocultas.

¿No os acordáis—pregunta—de ese hombre que huyó con los millones de España al extranjero? ¿No os acordáis de ese hombre de los "tiros a la barriga" y no os acordáis de ese que siendo Presidente del Consejo, por que unos obreros de Casas Viejas pedían pan, del señor Aznar, dió orden de que no hubiese heridos ni prisioneros?

Pues ese hombre, preparaba la venta de España a Rusia.

Tiene frases de máximo elogio para nuestro Ejército, que nunca se vendió y que al ver a España en peligro, con sus generales, maestros de la guerra, se apostó a su salvación.

¡Bendito sea ese Ejército libertador!

Dice el orador a todos los tra-

bajadores que la situación de las poblaciones, donde ese Ejército va poniendo sus plantas no puede ser más pacífica.

Se dirige también a los trabajadores que están en el frente rojo, y dice que comprende que se encuentran allí porque se les ha obligado y porque no hacerlo así hubiesen sido asesinados y les pide que no dejen marchar a los dirigentes ni salir para Barcelona al Gobierno de Madrid, pues de lo contrario, ellos serán las víctimas. Les recomienda dejen una defensa que será inútil ante el avance aullador del Ejército nacional que defiende con el mayor entusiasmo y la mayor bravura a la madre España.

Poned bandera blanca y veréis cómo los soldados no van contra vosotros, sino contra los canallas que os quieren vender.

La verdadera democracia está aquí, pues yo, que soy un modesto obrero a quien nadie conoce, es la tercera vez que hablo ante este micrófono y ante la primera autoridad de la región.

Díran que yo al hablar aquí he recogido alguna gratificación y os diré que no he recogido otra gratificación, que la de ver a mis hijos con salud, a Sevilla libre de los horrores marxistas y a España totalmente libre.

Creedme, trabajadores: la verdadera civilización la trae el Ejército salvador de España.

Vuelve a ensalzar a los generales maestros de la guerra y especialmente al general Queipo de Llano, al que por todos se le llama ya el santo.

Termina con vivas a España, al Ejército salvador, al general Franco y a Sevilla.

... OCTUBRE DE 1936
... J. A. P. SIEMPRE TUVO FE EN EL EJERCITO DE ESPAÑA

J. A. P. como unidad y siempre tuvo fe en el Ejército español. Por esto también siempre se estuvo de los destinos inmortales de la Patria.

Para tener fe en nuestro glorioso Ejército, bastaba a la J. A. P. recordar su historia, haber batido de águilas imperiales, conquistando glorias y sufriendo sacrificios, estos sacrificios que son las glorias militares que son las glorias de España, como nación, se batieron con espadas y alfileres de yunques. He aquí por qué España se hizo, oro de cruzada y de un solo destino.

La España se hizo, oro de cruzada y de un solo destino. España se hizo, oro de cruzada y de un solo destino. España se hizo, oro de cruzada y de un solo destino.

La España se hizo, oro de cruzada y de un solo destino. España se hizo, oro de cruzada y de un solo destino. España se hizo, oro de cruzada y de un solo destino.

La España se hizo, oro de cruzada y de un solo destino. España se hizo, oro de cruzada y de un solo destino. España se hizo, oro de cruzada y de un solo destino.

La España se hizo, oro de cruzada y de un solo destino. España se hizo, oro de cruzada y de un solo destino. España se hizo, oro de cruzada y de un solo destino.

La España se hizo, oro de cruzada y de un solo destino. España se hizo, oro de cruzada y de un solo destino. España se hizo, oro de cruzada y de un solo destino.

La España se hizo, oro de cruzada y de un solo destino. España se hizo, oro de cruzada y de un solo destino. España se hizo, oro de cruzada y de un solo destino.

La España se hizo, oro de cruzada y de un solo destino. España se hizo, oro de cruzada y de un solo destino. España se hizo, oro de cruzada y de un solo destino.

Emblemas Nacionales
Pulseras de identidad
Alianzas de acero inoxidable
Casa Salamanca
Mayor, 53.
Palencia

CARBON DE ENCINA
sin mezcla, a 250 pesetas arroba, servido a domicilio.
Ho. Avisos: Merino, Maura, 8, escritorio

